
Az orosz földgáz behozatalának korlátozása (RePower-rendelet) 

 

1. Alapvető rendelkezések 

 

Legkésőbb 2027. november 1-jétől tilos az orosz cseppfolyósított földgáz és a vezetékes gáz 

behozatala az Európai Unióba (EU).1 A behozatali tilalmat lépcsőzetesen, eltérő időpontokban 

vezetik be. Ezen kívül, a tilalmak alkalmazásának időpontjáig az orosz földgáz behozatalát 

előzetes engedélyhez kötik. Bizonyos kivételektől eltekintve, szintén előzetes engedélyhez 

kötött a más EU-n kívüli országokból származó földgáz behozatala, valamint nyomonkövetési 

eljárást vezettek be a tranzit forgalomra. 

 

2. A Bizottság tájékoztatásai 

 

Az előírásokról a Bizottság angol nyelvű tájékoztatást (tájékoztatás) adott ki, amely az alábbi 

linken érhető el: 

https://webgate.ec.europa.eu/circabc-ewpp/d/d/workspace/SpacesStore/f730f771-2039-483c-

aa33-1e4e065d6de4/download.  

 

A Bizottság által létrehozott, a behozatali tilalmak szabályait és hátterét áttekintő angol nyelvű 

honlap az alábbi linken érhető el: 

https://energy.ec.europa.eu/strategy/repowereu-phase-out-russian-energy-imports_en.  

 

3. A tilalmak és korlátozások hatálya alá tartozó áruk, a behozatali tilalmak 

 

A behozatali korlátozások az alábbi árukra vonatkoznak: 

• a 2711 21 vámtarifaszám alá sorolt, orosz származású vagy feladású (vagyis 

Oroszországból közvetve vagy közvetlenül exportált) csővezetéken szállított földgáz 

és   

• a 2711 11 vámtarifaszám alá sorolt, orosz származású vagy feladású cseppfolyósított 

földgáz, és ezek más országokban kitermelt, de Oroszországban feldolgozott 

keverékei (a továbbiakban együttesen: LNG gáz).2 

 

A tilalmak és korlátozások alkalmazásához szükséges fogalmakat az EU rendelet 2. cikke 

tartalmazza. 

 

A termelő ország az az ország, ahol a földgázt kitermelik, függetlenül attól, hogy a földgázt ezt 

követően egy másik országban cseppfolyósították vagy újragázosították-e; ha az 

Oroszországtól eltérő országokban kitermelt földgázt Oroszországban cseppfolyósítják vagy 

újragázosítják, Oroszországot kell a termelő országnak tekinteni.3  

 

A tájékoztatás 2. pontja alapján a tilalom az Oroszországban bányászott (így onnan származó) 

vezetékes földgázra vonatkozik, amelyet Oroszországból vezetéken keresztül az EU-ba 

exportálnak. A cseppfolyósított földgáz esetében a tilalom minden olyan gázra vonatkozik, 

amelyet Oroszországban kitermelt gáz halmazállapotú földgázból nyertek, ideértve az 

 
1 A 2026. február 3-tól hatályos 2026/261/EU rendelet (EU rendelet) alapján. 
2EU rendelet 2. cikk 1-4. pontjai és 3. cikk (1)-(2) bekezdései. 
3EU rendelet 2. cikk 29. pontja. 

https://webgate.ec.europa.eu/circabc-ewpp/d/d/workspace/SpacesStore/f730f771-2039-483c-aa33-1e4e065d6de4/download
https://webgate.ec.europa.eu/circabc-ewpp/d/d/workspace/SpacesStore/f730f771-2039-483c-aa33-1e4e065d6de4/download
https://energy.ec.europa.eu/strategy/repowereu-phase-out-russian-energy-imports_en


Oroszországon kívüli országokban kitermelt, de Oroszországba cseppfolyósított vagy 

újragázosított gázt is. Oroszországban feladottnak és termeltnek tekintendő:4 

• az EU és Oroszország vagy Belarusz közötti határokon, rendszerösszekötőkön vagy 

rendszerösszekötési pontokon keresztül, illetve olyan csővezetéken keresztül behozni 

tervezett földgáz, ami Oroszországot összeköti az EU-val és harmadik országokon halad 

át anélkül, hogy Oroszország és az EU között belépési ponttal rendelkezne, 

• az EU-ba a Strandzha 1 rendszerösszekötési ponton keresztül behozni tervezett földgáz, 

kivéve, ha legkésőbb 7 munkanappal az EU vámterületére belépést megelőzően olyan 

bizonyítékot nyújtanak be az engedélyező hatóságoknak, amely megfelelően igazolja, 

hogy az említett gáz termelő országa nem Oroszország. 

 

4. A behozatali tilalom alkalmazásának időpontja 

 

Az EU rendelet meghatározott feltételekkel és időponttól teszi kötelezővé az orosz származású 

vagy termelésű vagy feladású földgáz behozatalának tilalmát. 

 

Az orosz származású vagy termelésű vagy feladású vezetékes földgázra az alábbi időpontoktól 

alkalmazandók a tilalmak: 

• 2026. június 17-től, ha az engedélyező hatóságok felé bizonyítják, hogy a behozatal 

2025. június 17. előtt kötött, és azóta a 4. cikk (5) bekezdése szerinti módosítások 

kivételével nem módosított rövid távú ellátási szerződés alapján történik.5 

• 2027. szeptember 30-tól, ha az engedélyező hatóságok felé bizonyítják, hogy a 

behozatal 2025. június 17. előtt kötött, és azóta a 4. cikk (5) bekezdése szerinti 

módosítások kivételével nem módosított hosszú távú ellátási szerződés alapján 

történik.6 

• 2027. november 1-jétől, ha az adott tagállam nem teljesítette a 2017/1938/EU rendelet 

6a. cikke szerinti – a föld alatti gáztárolókra vonatkozó feltöltési – célértéket, és erről a 

Bizottság végrehajtási határozatot hoz, és az engedélyező hatóságoknak bizonyítják, 

hogy a behozatal hosszú távú szerződés alapján történik.7 

 

Az orosz származású vagy termelésű vagy feladású cseppfolyósított földgáz esetében a tilalmak 

az alábbi időpontoktól alkalmazandók: 

• 2026. április 25-től, ha az engedélyező hatóságok felé bizonyítják, hogy a behozatal 

2025. június 17. előtt kötött, és azóta a 4. cikk (5) bekezdése szerinti módosítások 

kivételével nem módosított rövid távú ellátási szerződés alapján történik.8 

• 2027. január 1-jétől, ha az engedélyező hatóságoknak bizonyítják, hogy a behozatal 

2025. június 17. előtt kötött, és azóta a 4. cikk (5) bekezdése szerinti módosítások 

kivételével nem módosított hosszú távú ellátási szerződés alapján történik.9 

 

 
4EU rendelet 5. cikk (7)-(8) bekezdése. 
5EU rendelet 4. cikk (1) bekezdése. 
6EU rendelet 4. cikk (2) bekezdése. 
7EU rendelet 4. cikk (2) bekezdés második albekezdése. 
8EU rendelet 4. cikk (1) bekezdése. 
9EU rendelet 4. cikk (3) bekezdése. 



Az orosz származású vagy termelésű vagy feladású vezetékes és a cseppfolyósított földgázra a 

behozatali tilalom 2027. szeptember 30-tól vagy – ha a Bizottság végrehajtási határozatot adott 

ki – 2027. november 1-jétől alkalmazandó:10 

• ha az engedélyező hatóságoknak bizonyítják, hogy a behozatal tengerparttal nem 

rendelkező országba, rövid távú szállítási szerződés alapján és hosszú távú ellátási 

szerződés teljesítése érdekében történik, és 

• van olyan tengerparttal nem rendelkező országba történő szállítást érintő, csővezetékes 

gáz behozatalára vonatkozó hosszú távú ellátási szerződés: 

o amelyet 2025. június 17. előtt kötöttek, és ezután nem módosították, kivéve a 4. 

cikk (5) bekezdése szerinti módosításokat, 

o amely orosz származású vagy feladású gázzal való ellátásra vonatkozik, és 

o amely esetében az EU és más harmadik ország közötti határon található eredeti 

teljesítési pontra teljesítés már nem lehetséges. 

 

A tájékoztatás 19. pontja alapján a cseppfolyósított földgázkeverékeknél a tilalom csak az 

orosz gáz részarányára vonatkozik. Egyértelmű bizonyítékokat (például keverési folyamatot 

igazoló és az Oroszországon kívüli termelő országot alátámasztó adatok) kell benyújtani a nem 

Oroszországban termelt földgáz mennyiségéről. Ha a nem orosz tartalom aránya nem 

állapítható meg hitelt érdemlően, a szabad forgalomba bocsátást a teljes szállítmányra 

megtagadják. 

 

A fenti időpontokig az orosz származású vagy feladású földgáz behozatala ideiglenes 

mentességben részesül. Az EU rendelet 4. cikk (5) bekezdés a)-h) pontjai tartalmazzák az 

ideiglenes mentességhez köthető meglévő ellátási szerződésekre is alkalmazható 

módosításokat, az említett pontoktól eltérő módosításra az ideiglenes mentesség nem 

alkalmazható. 

 

Behozatali tilalomra és engedélyezésre vonatkozó határidők 

Földgáz típusa Szerződés Tilalom kezdete Hivatkozás 

Vezetékes 

 

új (2025. június 17. 

után kelt) 

2026. március 18-tól EU rendelet 3. 

cikk 

rövid távú 2026. június 17-től EU rendelet 4. 

cikk (1) bekezdés 

hosszú távú 2027. szeptember 30-tól EU rendelet 4. 

cikk (2) bekezdés 

hosszú távú 

(amennyiben 

Bizottság 

végrehajtási 

határozatot hoz) 

2027. november 1-jétől EU rendelet 4. 

cikk (2) bekezdés 

második 

albekezdés 

Cseppfolyósított új (2025. június 17. 

után kelt) 

2026. március 18-tól EU rendelet 3. 

cikk 

 rövid távú 2026. április 25-től EU rendelet 4. 

cikk (1) bekezdés 

 hosszú távú 2027. január 1-jétől EU rendelet 4. 

cikk (3) bekezdés 

 
10EU rendelet 4. cikk (4) bekezdés. 



 rövid és hosszú távú 2027. szeptember 30-tól 

vagy 2027. november 1-

jétől 

EU rendelet 4. 

cikk (4) bekezdés 

 

5. A behozatalhoz szükséges előzetes engedély kérelmezése, mentességek 

 

A fentiekben részletezett ideiglenes mentességek alkalmazása előzetes engedélyhez kötött.11 

 

Előzetes engedélyre az alábbi esetekben van szükség: 

• az orosz származású vagy termelésű vagy feladású vezetékes és cseppfolyósított földgáz 

behozatala az EU rendelet 4. cikke szerinti ideiglenes mentesség időszakában, 

• a más harmadik országban termelt vezetékes és cseppfolyósított földgáz behozatalakor.  

 

Az előzetes engedély kérelmezésekor az importőrnek meg kell küldenie az engedélyező 

hatóságnak különösen az alábbi adatokat, információkat:12 

• gázellátási szerződés kötésének időpontja és időtartama, 

• szerződött mennyiség, szerződő felek adatai (beleértve az EORI-számot is),  

• cseppfolyósított földgáznál a cseppfolyósítás helye és első berakodási kikötő,  

• keveréknél az orosz származású vagy feladású, illetve más országból származó földgáz 

mennyisége, valamint keverési folyamat leírása,  

• teljesítési pontok, beleértve a teljesítési pontra vonatkozó esetleges rugalmassági 

mechanizmusokat, 

• gázellátási szerződés módosítása, amelyben szerepel a módosítás tartalma és időpontja, 

kivéve a gázár módosításait, 

• ha a földgáz árát 2025. június 17-től módosították, akkor az ármódosításról szóló 

adatok. 

 

A tájékoztatás 20. pontja alapján a más harmadik országban termelt vezetékes és 

cseppfolyósított földgáz behozatalára irányuló előzetes engedélyt kérelmezőknek – a 

fentiektől eltérően– minden szükséges információt meg kell adniuk a termelő ország 

megállapításához – ehhez nem elegendők a gáz utolsó feldolgozását végző ország adatai. A 

tájékoztatás 21. pontja alapján akkor is igazolni kell a termelő ország adatait, ha a gázt nem 

közvetlenül a termelőtől (gyártótól) vásárolják. Ebben az esetben célszerű a gáz eladójától 

beszerezni a termelő országról szóló bizonyítékot.  

 

Az orosz származású vagy termelésű vagy feladású földgáz behozatalához szükséges előzetes 

engedély iránti kérelmet legkésőbb egy hónappal az EU vámterületére belépés előtt be kell 

nyújtani az engedélyező hatóságnak.13  

A más harmadik országban termelt földgáz behozatala során legkésőbb 5 munkanappal a 

földgáz EU vámterületére belépése előtt be kell nyújtani a termelő ország megállapításához 

szükséges összes adatot a szabad forgalomba bocsátás helye szerinti tagállam engedélyező 

hatóságának. 

 
11EU rendelet 5. cikk (1) bekezdés. 
12EU rendelet 5. cikk (2) bekezdés. 
13EU rendelet 5. cikk (2) bekezdés második albekezdése. 



 

A tájékoztatás 14. pontja alapján az előzetes engedélykérelmet a szabad forgalomba 

bocsátás vámeljárást kezdeményező gazdálkodó vagy képviselője is benyújthatja.  A 

tájékoztatás 10. pontja alapján az előzetes engedélykérelmet abban a tagállamban kell 

benyújtani, ahol a földgázt szabad forgalomba kívánják bocsátani. 

 

Fentiektől eltérően, a tájékoztatás 6. pontjában szereplő, továbbá a Bizottság 2026/335 

végrehajtási határozatában felsorolt országokban (Algéria, Nigéria, Norvégia, Katar, Egyesült 

Királyság, Amerikai Egyesült Államok) termelt földgáz behozatala mentesül az előzetes 

engedélyezés alól.  

 

6. Előzetes engedély kiadása 

 

Magyarországon az előzetes engedélyeket a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) 

vámszakmai feladatokat ellátó adó- és vámigazgatóságai adják ki14 határozat formájában. Az 

előzetes engedélykérelmet a magyarországi importőr székhelye szerint területileg illetékes 

NAV-igazgatóságokhoz kell benyújtani. Más tagállami importőrök az előzetes 

engedélykérelmet a NAV Észak-budapesti Adó- és Vámigazgatóságához nyújthatják be.  

 

A NAV igazgatóságainak elérhetősége az alábbi linken található: 

https://nav.gov.hu/igazgatosagok/igazgatosagok.  

 

Az engedélyező hatóságok Bizottság által publikált (rendszeresen frissített) listája az alábbi 

linken elérhető: 

https://webgate.ec.europa.eu/circabc-ewpp/d/d/workspace/SpacesStore/039f0374-0753-48e6-

8427-0e583df0ddf8/download.  

 

Az előzetes engedélyezést végző NAV-igazgatóságok további dokumentumok – különösen 

a gázellátási szerződés teljes szövegének (kivéve a gázárat) – benyújtását kérhetik, ha úgy 

ítélik meg, hogy az előzetes engedélyezési eljárás során átadott információk nem elegendőek. 

Ha a benyújtott információk nem meggyőzőek, az előzetes engedély nem adható ki, így a 

szabad forgalomba bocsátás vámeljárás sem végezhető el. A vámhatóság előzetes engedély 

hiányában a szabad forgalomba bocsátást megtagadja.15 

 

A tájékoztatás 9. pontja alapján az előzetes engedélyezés egyszerűsíthető, ha az engedélyező 

hatóságok megfelelő információval rendelkeznek arról, hogy a későbbi szállítások paraméterei 

megfelelnek a már ellenőrzött paramétereknek.  Az előzetes engedély kiterjedhet több 

szállítmányt érintő szerződésre is, ennek feltételeit az engedélyező hatóság határozza meg. 

Az egyszerűsítésnél több adat figyelembe vehető (például az ügyfél AEO-gazdálkodó, a 

behozatal gyakorisága, a szállítmány mennyisége, vagy a szerződés időtartama). 

 

Az EU rendelet nem tartalmaz az előzetes engedélyek kiadására határidőt. A késedelmes 

szállítások megelőzése érdekében az előzetes engedélykérelmeket javasolt a lehető 

leghamarabb benyújtani. Az engedélyező hatóságok tájékoztathatják az importőröket az 

előzetes engedély kiadásának várható időpontjáról. 

 

 
14EU rendelet 7. cikk (1) bekezdése.  
15EU rendelet 5. cikk (2) bekezdés második albekezdése. 

https://nav.gov.hu/igazgatosagok/igazgatosagok
https://webgate.ec.europa.eu/circabc-ewpp/d/d/workspace/SpacesStore/039f0374-0753-48e6-8427-0e583df0ddf8/download
https://webgate.ec.europa.eu/circabc-ewpp/d/d/workspace/SpacesStore/039f0374-0753-48e6-8427-0e583df0ddf8/download


Az előzetes engedélyezés során a NAV-igazgatóságai ellenőrzik a gázt kitermelő országot 

azonosító adatokat, megkövetelhetik a termelő országra vonatkozó bármely bizonyíték 

benyújtását. 

 

A tájékoztatás 20. pontja szerint a termelési ország megállapítása érdekében többek közt az 

alábbi adatok és információk benyújtása követelhető meg: 

• a gáz kinyerésének helye,  

• a cseppfolyósítást igazoló dokumentáció, 

• a szállítási folyamat elején érvényes dokumentáció, 

• a szállítási útvonalra vonatkozó bizonyítékok (például az LNG-szállítmányok 

nyilvánosan elérhető műholdas nyomon követése), 

• Európai Tengerészeti Biztonsági Ügynökségtől származó információk, 

• adásvételi szerződések. 

 

A tájékoztatás 20. pontja alapján az előzetes engedélyeket akkor lehet megadni, ha elegendő 

bizonyítékot szolgáltatnak a nem orosz származásról. A bizonyítási teher a nyilatkozattevőn 

van, ezért az importőröknek javasolt mielőbb egyeztetni az engedélyező igazgatóságokkal, 

és benyújtani minden releváns dokumentációt, adatot, különösen a termelő ország 

igazolásához. A NAV igazgatóságai nyomon követik a behozatali tilalomra és a mentességre 

vonatkozó rendelkezések érvényesülését, együttműködnek az érintett társhatóságokkal.16 

 

7. Árutovábbítás és annak nyomon követése 

 

Ha a földgázt az EU-n keresztül harmadik országok közt szállítják uniós árutovábbítás 

vámeljárás keretében (amelyet megelőzhet vámraktározás vámeljárás vagy átmeneti megőrzés), 

legkésőbb 5 munkanappal a tervezett árutovábbítás előtt tájékoztatni kell az illetékes 

engedélyező hatóságot a következőkről:17 

• az árutovábbítási eljárás során szállítani kívánt földgázt termelő ország megnevezése, 

kivéve, ha ez az információ nem áll rendelkezésre, 

• a tervezett vagy tényleges ütemtervek, amelyek meghatározzák a továbbított gáz 

volumenét, a továbbítás időzítését, a gáz betáplálási és kiadási pontjait, adott esetben 

napi részletességgel, 

• volumenek és teljesítési pontok a gázellátási szerződésekben és 

• adott esetben az eladó vagy vevő vagy bármely közvetítő szervezet és az érintett uniós 

átvitelirendszer-üzemeltetők közötti szerződés. 

 

A tájékoztatás 24. pontja alapján az orosz gáz EU vámterületén keresztüli tranzitja nem tilos, 

de a fenti tájékoztatási és értesítési előírásokat teljesíteni kell a tranzit szállítások nyomon 

követése érdekében. 

 

8. TARIC intézkedések 

 

 
16EU rendelet 6. cikk (1) bekezdés és 7. cikk (2)-(3) bekezdése. 
17EU rendelet 5. cikk (10) bekezdése. 



Az előírásokat integrálták a váminformatikai rendszerbe (TARIC), így az engedély 

bemutatása vagy a mentességek igazolása ellenőrizhető.  

 

Ha a földgáz behozatala nem tilalmazott vagy tilalmazott de az importőr előzetes engedéllyel 

rendelkezik 2026. március 18-tól a behozatali vám-árunyilatkozatokon az alábbi TARIC-

igazoláskódok valamelyikét kell szerepeltetni. 

 

Igazoláskód Igazoláskódhoz tartozó leírás Alkalmazása és jogcíme 

C126 

Előzetes engedély (az (EU) 2026/261 

európai parlamenti és tanácsi rendelet 5. 

cikke) 

Ha a behozatal során 

rendelkezésre áll az előzetes 

behozatali engedély 

Y104 

Az előzetes engedélyezés alól az (EU) 

2026/335 bizottsági végrehajtási 

határozatban meghatározottak szerint 

mentesített országokból importált áruk 

Ha a behozatal a 2026/335 

bizottsági végrehajtási 

határozatban (és egyben az 5. 

cím utolsó bekezdésében) 

felsorolt országokból történik 

 

9. Eljárás az előírások megsértése esetén 

 

Az előzetes engedélyezést végző NAV-igazgatóságok közigazgatási bírságot szabhatnak ki az 

EU rendeletben meghatározott kötelezettségek elmulasztása esetén. A bírság mértékét az EU 

rendelet 8. cikk (2) bekezdése szerint állapítják meg.  

 

10. A földgázellátás biztonságának megőrzését szolgáló intézkedések  

 

Az importőröknek és a gázipari vállalkozásoknak legkésőbb 2026. március 4-ig be kell 

jelenteniük az Oroszországban termelt földgázszállítmányok szerződéseivel kapcsolatos 

információkat18 a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalnak és a Bizottságnak.19 

A tájékoztatás 22. pontja szerint az adatszolgáltatáskor a 2017/1938/EU rendelet 14. cikk (6) 

bekezdés első albekezdés c) pontjában részletezett információkat (például mennyiség, átvétel 

és fizetés, szállítási ütemterv) kell benyújtani. A tájékoztatás 22. pontja szerint a bejelentés 

elmulasztása esetén szankciók alkalmazhatók a 2017/1938/EU rendelet 14. cikk (10) bekezdés 

alapján. 

 

11. Az Oroszországgal szemben elrendelt szankciós rendelet párhuzamos alkalmazása 

 

Az Oroszországgal szemben elrendelt szankciókat tartalmazó 833/2014/EU rendelet 3ra. 

cikke szintén tiltja az orosz származású vagy feladású cseppfolyósított földgáz EU-ba 

behozatalát. A tájékoztatás 3. pontja alapján a két EU rendelet előírásait egymást kiegészítve 

kell alkalmazni. A 833/2014/EU rendelet szigorúbb, mivel nincs lehetőség engedélyezésre, a 

tilalom a behozatal mellett kiterjed a vásárlásra és az átadásra (például harmadik országnak), 

valamint egyéb műveletekre is (például technikai segítségnyújtás, pénzügyi szolgáltatás). 

Ugyanakkor az EU rendelet a cseppfolyósított gáz mellett a vezetékes gáz behozatalát is tiltja, 

és egyben előzetes engedélyhez, bejelentéshez köti.  

 

 
18A 399/2023. (VIII. 24.) Korm. rendelet 4. §-a alapján. 
19EU rendelet 11. cikk, 2017/1938/EU rendelet 14. cikk (6) bekezdés, tájékoztatás 22. pontja. 



Kérjük, hogy a vezetékes és a cseppfolyósított földgáz behozatalakor, illetve tranzit 

szállításakor a fentiekre legyenek figyelemmel. 

 

A témakörben legutóbb 2026. február 18-án kiadott közleményünk helyébe jelen közlemény 

lép. 

 

Budapest, 2026. március 12. 

 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal 

 

 

 


